
2023年中班音乐颠倒歌教学反思(精选5
篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

中班音乐颠倒歌教学反思篇一

颠倒歌是一首带有诙谐、幽默曲风的歌曲童谣，歌曲活泼有
趣，并有韵律感，深受幼儿的喜欢。结合“动物世界”这一
主题活动，我根据我班幼儿的实际，运用日常活动中的内容
设计了这一具有特色的童谣——《颠倒歌》。整个...颠倒歌
是一首带有诙谐、幽默曲风的歌曲童谣，歌曲活泼有趣，并
有韵律感，深受幼儿的喜欢。结合“动物世界”这一主题活
动，我根据我班幼儿的实际，运用日常活动中的内容设计了
这一具有特色的童谣——《颠倒歌》。整个活动分了三个层
次展开教学。

一是引出主题，激发兴趣。猜谜语：什么动物森林里称大王？
什么动物力气最大？（狮、大象）接着播放flash课件，你们
要仔细地听才能听出特别在那儿”来吸引幼儿，每个孩子都
抱有好奇心认真地听《颠倒歌》，培养了幼儿的注意力，锻
炼了幼儿的倾听能力。在仔细倾听的基础上，幼儿发现了许
多有趣的、不合事理的事情，争先恐后地举手发言，小老师
称大王”“大狮子很害怕”“蚂蚁扛树”“大象没力
气......“真滑稽、真奇怪、真好笑、怎么都是颠倒的。”

反思：在幼儿发表自己看法的同时，我只是老师初浅的表面
性地回应了幼儿，没有抓住机会让幼儿进一步理解颠倒的含
义，当幼儿说到颠倒时，应该抓住“颠倒”两字，让幼儿说
出颠倒的意思或句子，当幼儿提到某句时，应逐句讲解此句



的含义，让幼儿真正理解颠倒，为创编做好铺垫，而不是直
接告诉儿歌的名称。

二是学念学唱儿歌，感受韵律。当我出示图谱边念儿歌边贴
出儿歌中相应的事物时，就让幼儿为我拍节奏，目的是让幼
儿通过拍节奏感受儿歌的韵律。幼儿学念时采取了多种方式：
集体念、个别念等，念时边引导有节奏地拍手念歌词。

反思：让幼儿再次倾听目的是让幼儿感受儿歌韵律和节奏，
但由于能力弱的几位幼儿还没有熟悉儿歌，节奏把握也不是
很好，使得这些幼儿对于歌曲掌握程度不佳。可以适时出示
下节奏图谱方便弱的幼儿掌握节奏，也方便音乐感强的幼儿
巩固。

反思：部分幼儿由于在中班老教材中接触过这个歌曲，一下
子就说出了小鸟儿游泳在海洋里，小鱼儿飞在蓝天里。而其
他的幼儿也能都感受并理解颠倒国的世界中的颠倒。并学着
把歌词填进去。

总之，由于有了先前的经验与理解，孩子们的回答就像一个
精彩纷呈的世界：小鱼飞在蓝天中；小鸟在水里自由自在地
游来游去……他们口中的颠倒世界是如此稀奇，不受拘束的
孩子个个都是创造美的天使，激发了孩子们的.潜在能力。

中班音乐颠倒歌教学反思篇二

本节课主要是引导幼儿感受几首不同风格的少数民族音乐，
培养其对音乐的兴趣。鼓励幼儿在不同音乐的伴奏下，尝试
用身体动作来模仿或创编符合音乐特点的韵律。

在欣赏《民族音乐》之前，我带领幼儿收集有关于藏族、蒙
古族、维吾尔族、朝鲜族生活习俗的图片，并组织幼儿进行
观察、交谈。课上我请四名幼儿装扮成藏族、蒙古族、维吾
尔族、朝鲜族的小朋友；并教会他们跳会一个各自扮演的少



数民族舞蹈，幼儿可以自己创编舞蹈动作。让他们在音乐声
中充分的欣赏美表现美，激发他们表现美的愿望。

我引导幼儿思考：利用收集来的图片组织讨论这是哪个民族？
你是从哪里来的？你还知道哪些关于这个少数民族有趣的事
情。

这节课的歌曲旋律很好听，充分体验幼儿那种愉快的心情，
感受到各个民族的风貌、习俗、风情。

教师可以与幼儿一同在教室表演，共同欣赏。

中班音乐颠倒歌教学反思篇三

颠倒歌是一首带有诙谐、幽默曲风的歌曲童谣，歌曲活泼有
趣，并有韵律感，深受幼儿的喜欢。结合“动物世界”这一
主题活动，我根据我班幼儿的实际，运用日常活动中的内容
设计了这一具有特色的童谣――《颠倒歌》。整个活动分了
三个层次展开教学。

一是引出主题，激发兴趣。猜谜语：什么动物森林里称大王？
什么动物力气最大？（狮、大象）接着播放flash课件，你们
要仔细地听才能听出特别在那儿”来吸引幼儿，每个孩子都
抱有好奇心认真地听《颠倒歌》，培养了幼儿的注意力，锻
炼了幼儿的倾听能力。在仔细倾听的基础上，幼儿发现了许
多有趣的、不合事理的事情，争先恐后地举手发言，小老师
称大王”“大狮子很害怕”“蚂蚁扛树”“大象没力
气......“真滑稽、真奇怪、真好笑、怎么都是颠倒的。”

反思：在幼儿发表自己看法的同时，我只是老师初浅的表面
性地回应了幼儿，没有抓住机会让幼儿进一步理解颠倒的含
义，当幼儿说到颠倒时，应该抓住“颠倒”两字，让幼儿说
出颠倒的意思或句子，当幼儿提到某句时，应逐句讲解此句
的含义，让幼儿真正理解颠倒，为创编做好铺垫，而不是直



接告诉儿歌的名称。

二是学念学唱儿歌，感受韵律。当我出示图谱边念儿歌边贴
出儿歌中相应的事物时，就让幼儿为我拍节奏，目的是让幼
儿通过拍节奏感受儿歌的韵律。幼儿学念时采取了多种方式：
集体念、个别念等，念时边引导有节奏地拍手念歌词。

反思：让幼儿再次倾听目的是让幼儿感受儿歌韵律和节奏，
但由于能力弱的几位幼儿还没有熟悉儿歌，节奏把握也不是
很好，使得这些幼儿对于歌曲掌握程度不佳。可以适时出示
下节奏图谱方便弱的幼儿掌握节奏，也方便音乐感强的`幼儿
巩固。

反思：部分幼儿由于在中班老教材中接触过这个歌曲，一下
子就说出了小鸟儿游泳在海洋里，小鱼儿飞在蓝天里。而其
他的幼儿也能都感受并理解颠倒国的世界中的颠倒。并学着
把歌词填进去。

总之，由于有了先前的经验与理解，孩子们的回答就像一个
精彩纷呈的世界：小鱼飞在蓝天中；小鸟在水里自由自在地
游来游去……他们口中的颠倒世界是如此稀奇，不受拘束的
孩子个个都是创造美的天使，激发了孩子们的潜在能力。

中班音乐颠倒歌教学反思篇四

1.知道五星红旗是中国的国旗，代表我们国家，有热爱祖国，
尊敬国旗的情感。

2.掌握词：五星红旗。国旗。尊敬。

3.能热情、愉快地演唱抒情、欢快风格的歌曲。

首先我利用自己的动作和歌声开始了教学活动，看完老师的
范唱和动作。我问，歌曲的名字是什么？你听到什么了？你



能做一下刚才老师做的那个动作吗？孩子们积极得举着手，
几乎所有的'孩子都知道歌曲的真正名字，有的孩子说出了整
句歌词，有的孩子说了几个词语，做了个简单的动作，都很
棒。我问除了这几个一样的动作之外，刚才你还看到什么动
作，它是什么意思?孩子们你一句我一句地说着。孩子们认真
地学着音乐，帮助幼儿直接地面对本次活动的难点。明确了
本次活动的核心，老师教的轻松，小朋友学得更欢了。在活
动即将结束的时候，我通过提问：“你开心吗？”“为什么
开心？”让幼儿体验、反思到：“我今天是自己通过做动作
学会了歌曲，我很棒！”帮助幼儿提升在本次活动中获得的
价值。这就一方面使每个幼儿获得了极大的成就感和满足感，
另一方面又很自然地将教学策略传递给了幼儿，成了他们自
己的学习策略。在活动中，教师尝试将幼儿的学习经验通过
反思转化为幼儿的有意识的学习经验。因为“意识”是“我
知道”，是对问题的清醒认识。只有成为仪式的经验才能成
为今后可迁移使用的有效经验。因此，“你在唱歌时是用什
么方法帮助自己记住歌词的”这样的讨论是必不可少的。

学做解放军孩子们玩的可开心了！

音乐课不能单单的只是学习歌曲、欣赏名作、传授乐理知识,
更为重要的应该是要参入多元文化,让学生在学习音乐的同时
吸取多方文化,取其精华、弃其糟粕,把精华充实到自己的音
乐课堂上,让学生做学习的主人,对音乐课的课程设置也让学
生参与其中,让他们说一说自己在音乐课上渴望学习到哪些方
面的知识和优美的歌曲。

中班音乐颠倒歌教学反思篇五

活动目标：

1.学唱歌曲《颠倒歌》，唱准切分音和休止符。

2.体会歌曲的幽默、风趣，自主创编歌词。



活动准备：

《颠倒歌》图夹文，视频。

活动过程：

一、谈话导入

师：小朋友们喜欢小动物吗？今天动物王国发生了一件有趣
的事，我们来听一听。（教师边做动作，边范唱）

师：你们听到了什么有趣的事情？

二、欣赏图片，熟悉歌词，唱准切分音和休止符。

1.根据小朋友说的，逐一出示图片，每出示一张唱一句。

2.整理图片顺序。

师：小朋友听得真仔细，把动物王国发生的有趣的事都说出
来了，可是这个顺序跟歌曲里说的是一样的么？（师再次范
唱）

师：谁来帮这些图谱摆摆顺序？

按顺序把图谱摆整齐，点出歌曲有两段。按顺序带领幼儿
唱2---3遍。

3. 唱准切分音和休止符。

拎出重点休止部分，教师唱出两种不同唱法，幼儿进行对比。

师：听听，老师唱的这两句有什么不一样的？（带领幼儿唱
出休止符）



三、鼓励幼儿大胆表演唱

师：小朋友们唱得真不错，老师相信你表演的也很棒，我们
一起来看看谁表演的最可爱！

根据视频音乐，和小朋友一起表演。

四、幼儿创编歌词

师：小朋友回家后，也可以和爸爸妈妈们一起动脑筋想一想，
一起编一编。

教后反思：

颠倒歌是一首带有诙谐、幽默曲风的歌曲童谣，歌曲活泼有
趣，并有韵律感，深受幼儿的喜欢。整个活动分了三个层次
展开教学。

在幼儿发表自己看法的`同时，我只是老师初浅的表面性地回
应了幼儿，没有抓住机会让幼儿进一步理解颠倒的含义，当
幼儿说到颠倒时，应该抓住“颠倒”两字，让幼儿说出颠倒
的意思或句子，当幼儿提到某句时，应逐句讲解此句的含义，
让幼儿真正理解颠倒，为创编做好铺垫，而不是直接告诉儿
歌的名称。

让幼儿再次倾听目的是让幼儿感受儿歌韵律和节奏，但由于
能力弱的几位幼儿还没有熟悉儿歌， 节奏把握也不是很好，
使得这些幼儿对于歌曲掌握程度不佳。可以适时出示下节奏
图谱方便弱的幼儿掌握节奏，也方便音乐感强的幼儿巩固。

在第一次范唱时，我没有解释“颠倒”的含义，以至于后面
的创编歌词，孩子们不能及时创编。

总之，由于有了先前的经验与理解，孩子们的回答就像一个



精彩纷呈的世界：小鱼飞在蓝天中；小鸟在水里自由自在地
游来游去……他们口中的颠倒世界是如此稀奇，不受拘束的
孩子个个都是创造美的天使，激发了孩子们的潜在能力。


